

国风范儿、谐音梗，名字里满是祝福

麒麟生态公园“绝美双湖”征名火爆进行中，快来参与吧



麒麟生态公园

“芙蓉浦深湖”“芦荡月明湖”“麒宁湖”“麟里湖”……南京麒麟生态公园里的“绝美双湖”叫啥名字？征名活动启动以来，吸引了众多参与者投稿，市民们脑洞大开，有人取名字时引用唐诗、宋词，国风范儿十足；也有人取名用“谐音梗”的方式，将美好祝福放在了名字当中。

现代快报+记者 杨晓冬 赵丹丹/文 顾炜/摄

市民沈先生的工作单位就在麒麟生态公园附近，他平时经常来公园散步，此次为双湖起名“芙蓉浦深湖”“芦荡月明湖”，真是国风满满。他告诉记者，平时在湖边闲逛时发现湖内种有荷花、荇菜、萱草等水生观赏植物，不由得想起宋代词人周邦彦的词“五月渔郎相忆否。小楫轻舟，梦入芙蓉浦”，并且大湖水较小湖更深一点，所以起名“芙蓉浦深湖”；而小湖种着很多芦苇和香蒲草，旁边就是IEC国际标准促进中心（南京），“月明之夜，登楼赏湖，应该别有韵味，很像南唐后主李煜词作《望江南》中“芦花深处泊孤舟，笛在月明湖”的意境，所以起名“芦荡月明湖”。

“我就住在附近，休息日总领着孩子到公园玩，觉得两个湖像两只耳朵。”市民汤先生利用公园湖泊的地理位置、形态等因素，为双湖取名“听明湖”“听风湖”。汤先生告诉记者，无论是紫金山还是玄武湖，它们的名字都各有象征意义。“这两个湖泊外形似耳朵，一只朝外，一只朝内，刚好对应着南京城内城外，耳朵之用于听，也寓意发展要听取国家大政、百姓之言、八方之义。”

市民陈先生给两湖取名“赤位湖”与“伏方湖”。他表示，大湖小湖分别位于公园的南北方，赤位指南，大湖位于公园南方，周围树木繁茂、花团锦簇，统祥光而翕，寓意麒麟科创园发展红红火火；伏方指北，小湖位于公园北方，亦指麒麟科创园的发展如潜龙伏水，必定一飞冲天。

除此之外，记者还看到许多承载着市民美好祝福的名字。比如“麒宁湖”谐音“祈您

福”，寓意着科技工作者在绿色生态中更舒适地工作；“麟里湖”谐音“邻里福”，有安居乐业之意。还有市民觉得两个湖像蝴蝶的两个翅膀，建议两湖取一名“蝶湖”，寓意麒麟科技创新园招贤纳士，人才源源不断，经济人文双腾飞。

同时，大拨网友也在网上展开了热议：“你看两个湖形像两颗爱心，不就如叫心心相印湖吧。”“宁安湖、宁好湖，南京安好！”

4月28日起，南京麒麟生态公园景观艺术小品设计大赛暨湖泊征名活动正式启动。目前，设计大赛和征名活动报名仍在火热进行中，如果你也有好的创意、想法，快来报名吧！

本次设计大赛由南京市麒麟科技创新园（生态科技城）开发建设管理委员会主办，现代快报+承办，江苏省规划设计集团有限公司协办。大赛以“城有麒麟”为主题，鼓励设计师通过景观艺术小品、公共装置艺术的植入，将前沿技术、艺术美感与麒麟地区历史文化、生态公园环境充分融合，并彰显园区的发展理念，打造成为“有名气”“聚人气”的网红公园。部分获奖方案拟由麒麟科技创新园适时落地实施。大赛分专业组和学生组，分别设置了金、银、铜奖，以及优秀奖，专业组最高奖金5万元、学生组最高奖金2.5万元。

与此同时，麒麟科技创新园面向社会有奖征集公园内两个湖泊的名称。名称要符合公园定位及形象，凸显麒麟地域历史文化特色、科技创新理念，同时新颖、寓意深刻，易于记忆、传播，被采纳者将获5000元奖金。

征集方式

具体征集方案详见南京麒麟科技创新园官网：[http://qilinpark.nan-jing.gov.cn/](http://qilinpark.nanjing.gov.cn/)

设计大赛参赛者可登录网站，在页面附件中下载报名表，并于2022年6月10日前将《设计大赛报名表》发送至大赛邮箱，2022年7月31日前将参赛设计方案电子版发送至邮箱。邮件需注明“麒麟生态公园景观艺术小品设计大赛+组别+姓名”。

参加湖泊征名的市民，可登录网站，在页面附件中下载报名表，请于2022年6月30日之前，将《湖泊征名报名表》发送至邮箱，需注明“麒麟生态公园湖泊征名+姓名”。

邮箱：dasaibaoming@qq.com

咨询热线：
025-84783613（工作日
9:30-17:30，如需踏勘的
参赛者请于5月31日之
前电话报名）



扫码参加
设计大赛



扫码参加
湖泊征名

夫子庙122岁石榴树花开红似火



扫码看视频

花朵含苞欲放 现代快报+记者 赵杰 摄

本报讯（记者 刘瑶）“浓绿万枝红一点，动人春色不须多。”五月的南京，嫣红似火的石榴花已经跃上枝头。5月8日，现代快报记者在南京夫子庙看到，景区里一株古石榴树开花了。大片绿叶丛中，盛开的红花让人眼前一亮。

这棵古石榴树的枝干上挂着南京市古树名木的牌子，编号366。2020年挂牌时120岁，到今年已经122岁了，属于二级古树名木。

它的外面有一圈古色古香的镂空石柱围挡。主体枝干粗壮遒劲，延伸的部分枝干用架子支撑，依旧是枝繁叶茂。

远远望去，一片葱葱茏茏的绿叶间，开了许多小喇叭状的红花。层层叠叠的叶片中，有的还是花骨朵含苞欲放，有的花朵半开半合、挨在一起。

星星点点的火红与四周的灰墙白瓦映衬，加上树下有两个“小书童”雕像一左一右守着百年古树，颇有几分古朴的韵味。

微风吹拂，石榴花扬起轻盈的舞姿，引来了许多蜜蜂采花蜜，还有不少市民围观拍照。

石榴的花期一般为5-7月，眼下，老门东、城墙边、公园绿地的石榴花均已红艳点点，分外夺目。小伙伴们出门时，不妨多留意，也许就能遇见这一抹红。

文化街区里，多了个露营好去处

本报讯（记者 李鸣）在刚刚结束的“五一”假期里，露营可以算得上是南京人最热衷的休闲活动了。帐篷、草地、美食……可是，要找到一个适合露营的场所并不容易。除了钟山风景区、玄武湖公园等景区，作为南京溧水区首个精致文化商业街区，永寿坊也增设了露营设施，成为新晋的宝藏露营地。

现代快报记者获悉，永寿坊被蜿蜒的秦淮河隔开两岸，向东，是城市民俗与传统文化的艺术集结地，向西，则一步跨进现代社会

的摩登时尚，市民们在欣赏河岸美景的同时，还能够逛商业街区。

沿着永寿坊街区，在古风建筑的街巷内一直向前，面向永寿塔的岸边，就有一块绿树成荫的自由营地。据悉，刚过去的“五一”假期，永寿坊举办了首届草地露营节，涂鸦、后备箱创意市集、歌手驻唱等活动吸引了不少市民游客。

记者了解到，整个5月，永寿坊都将持续为市民游客带来多样化的露营主题活动，提供便捷的露营设施和场所。

“最强大脑”+“最快双腿” 金陵铁骑五岁了

本报讯（通讯员 宁交轩 记者 王瑞）自2017年5月8日正式成立至今，南京交警金陵铁骑已经五周岁了。在1826个日夜里，金陵铁骑从22名建队警力扩充至90人全新队伍，巡管范围不断扩大，见证着应天东街东延线的开通和双桥门、赛虹桥、新庄立交等多处渠化出新调整，见证着全市高峰交通拥堵指数和交通事故率持续下降，为保障全市快速内环畅通有序发挥了积极作用。

经过五年的不断发展，南京交警金陵铁骑人数增长接近4倍，如今是一支由青年民警和警辅组成的90人队伍，平均年龄28岁，负责主城区快速内环交通管理工作。

为了最大限度提高反应速

度，缩短出警时间，提升人民群众满意度，南京交警指挥中心实现金陵铁骑点对点直接调警，完善“最强大脑”与“最快双腿”密切联动。

五年来，城区快速内环摩托化巡逻里程从年均32万公里增长至110.9万公里，年均撤除事故、抛锚和其他警情数量从6000余起增长至14000余起，路面响应速度提升约23%。目前，内环高架隧道的交通警情有70%左右是提前发现解决，群众还未拨打报警电话，跑在疏堵保畅最前线的铁骑队员就已经赶到现场。



扫码看视频